

巴拉圭女學童全面接種預防子宮頸癌疫苗，部分天主教學校反對

駐巴拉圭共和國大使館教育參事處

巴拉圭教育界近期因女學童接種預防子宮頸癌疫苗而引起論戰。目前有 3 所天主教會學校公開反對該校女學生接受疫苗，並已致信予衛生部長 Antonio Arbo。這項疫苗的爭議並非始於近期，在秘魯、哥倫比亞及阿根廷過去幾年已有施打此類疫苗的經驗。在美國及西班牙則因疫苗可能引發後遺症如昏眩、痙攣、甚至死亡，而提出反對。

不過巴拉圭衛生當局及醫界仍建議應施打此項疫苗，因為其預防子宮頸癌的成效受到泛美衛生組織（Organización Panamericana de la Salud, OPS）及世界衛生組織的認可。以巴拉圭而言，也非全部的教會學校皆反對接種疫苗。

耶穌會學校系統主任 Mariano García 神父說明，因考量疫苗的副作用而決定哈比爾職業中學的女學生將不在學校接種疫苗。G 神父表示，渠個人並不反對該項疫苗，但女學生們應在家長陪同下赴衛生局或醫療院所接受施打。

目前預防子宮頸癌疫苗在巴國教育單位施打情形如下：

- 一、144,000 名女學童為此次施打疫苗的對象；
- 二、77 所學校已完成施打，156 所公立學校將於 3 月的第 3 週施打；
- 三、全國 9-11 歲無性經驗女學童將免費獲子宮頸癌疫苗；
- 四、衛生部將派疫苗團隊赴全國近 10,000 所公立學校進行疫苗施打；
- 五、未在學之女童將由家庭衛生局前往其住家施打疫苗；
- 六、此次疫苗共施打 3 劑，分別於 3 月、4 月及 9-10 月間施打；
- 七、本項疫苗（3 劑）之價格為美金 15 元，巴拉圭共採購 50 萬劑，所需經費全數由泛美衛生組織支付；另於私人醫療院施打疫苗之價格為每劑美金 38 元；
- 九、本項疫苗之有效期間為 10-20 年。

資料來源：最新時刻報，國內版第 20 頁，2013 年 3 月 18 日